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Rietavo pirmoji komandiné matematikos olimpiada
mokytojo Kazio Sik$niaus taurei laimeéti

Rietavas, 2002 m. sausio 26 d.

UZduotis jaunesniyju klasiy moksleiviams
Skritulyje iSvestos dvi tarpusavyje statmenos stygos AB ir CD. Jy galai sujungti atkarpomis BD ir
AC. I8 atkarpos BD vidurio tasSko per stygu 4B ir CD susikirtimo taska iSvesta tiesé. [rodykite, kad
Si ties¢ atkarpa AC kerta statmenai.

Kamuolys, kurio skersmuo 29 cm, padétas ant grinduy taip, kad liesty ir kambario siena. Ar pro
susidariusi tarpa galima praridenti 5 cm skersmens rutuliuka?

Jeigu i$ Sios iSklotinés sulankstytume kuba, su kuriuo i tasky 4, B, C ar D sutapty taskas P?

P

D

Irodykite, kad (1+iJ[El+lj24, jeim>0, n>0 ir ma=1.
m n

Irodykite, kad skai¢ius 40 [66 96 +53 83109 néra pirminis (nattiralusis skai¢ius vadinamas
pirminiu, jeigu jis dalijasi tik i§ saves ir i$ vieneto; skaiCius 1 nelaikomas pirminiu).

Raskite maziausia natiiralyji skaiciuy, kurio paskutinjji skaitmeni, lygu 6, perkélus i pradzia, jis
padidéja 4 kartus.

Kiek maziausiai démeny gali buti, kad galioty lygybé  STOK+STOK+...+STOK=EEEEEE
(Cia skirtingos raidés reiskia skirtingus skaitmenis)?

Mokiniui buvo pateikta spresti 20 uzdaviniu. UZ kiekviena teisingai iSspresta uzdavini mokinys
gauna 8 taskus, uz kiekvieng neteisingai spresta - atimami 5 taSkai. Uz nesprestus uzdavinius taskai
neskiriami ir neatimami. Mokinys surinko 13 tasky. Kiek uzdaviniy jis iSsprendé?

Verslininkas Jonas Rietaviskis kiekvieno ménesio pabaigoje uzsiraSo pajamy ir iSlaidy skirtuma
(saldo) S,,i=1,2,...,12. Ar gali atsitikti taip, kad bet kuriy penkiy 1§ eilés einanciy skaiciy S,

suma yra neigiama, o visy ju suma S, +§, +...+S, - teigiama?

IS tasko M Zmogus nu¢jo 5 km 1 pietus, po to - 5 km 1 vakarus, o nu¢j¢s dar 5 km i Siaure,
atsiduré tame paciame taske M. Kokie Zemés rutulio taskai turi Sig savybg?
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